

آمارها چه می‌گویند و زوجها چه می‌کشند؟

## وام ازدواج در پیچ صفا‌های طولانی

گزارش

وام ازدواج فرود بود گره‌کشای نخستین روزهای زندگی مشترک باشند، اما برای بسیاری از زوج‌های جوان به‌آزمونی فرسایشی از انتظار، رفت‌وآمدهای مکرر و بالاترکلفی تبدیل شده‌است. در حالی که بانک مرکزی از کاهش میانگین زمان پرداخت به‌سه‌ماه‌سخن می‌گوید، روایت متقاضیان از صفا‌هایی چندصدهزار نفری، مامه‌انظار و حتی فروش امتیاز وام‌کاردایت‌ده‌شکافی میان آمارهای رسمی و واقعیت زندگی که هزینه آن را زوج‌های جوان می‌پردازند. در حالی که وزارت ورزش از وجود صفا‌انتظار نیم‌میلیون نفری وام ازدواج، زمان انتظار دریافت یکساله آن‌وارایه تسهیلات به‌سمت «خودی‌ها» انتقاد می‌کند، بانک مرکزی بااستناد به عملکرد ۸۰۴ هزار میلیاردی خود در این زمینه، امسال میانگین زمان پرداخت این تسهیلات را ۲ماه‌اعلام کرده‌با این حال، روایت متقاضیان از انتظار بیش از ۵ ماهه زوج‌های جوان، برهم خوردن برنامه‌ریزی‌های زندگی و در نهایت وام‌فروشی حکایت دارد. به گزارش ایسنا، اظهارات زوج‌های تازه‌ازدواج‌کرده از میزان تسهیلات وام ازدواج که در راه‌روهای مجلس و بانک مرکزی روی آن بحث می‌شود، نشان می‌دهد که پرداخت‌وام و ۳۰۰میلیونی ازدواج‌گران‌بندگی‌انتهای‌باری شروع زندگی مشترک بسیار اثرگذار است؛ از مسکن گرفته تا چیزیه‌ه‌ه‌زین‌بهای اولیه‌شروع‌و یک‌زندگی مشترک، همگی به‌نخ‌باریک‌وام‌ازدواج‌متصل شده‌اند؛ نخی که این روزها زیر بار سنگین صفا‌های طولانی در حال کسب‌ستستی است. در این میان اما، در خرّادماه‌با بررسی اخبار مرتبط به این موضوع، با یک تناقض آماری و ساختاری آشکار مواجه می‌شویم؛ جایی که علیرضا رحیمی، معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان با تائیکه آمارها از صفا‌انتظار نزدیک به ۵۵۰هزار نفری خبر داده و به‌صراحت‌از تخصیص منابع قرض‌الحسنه‌به‌مواردی غیر از قفون، از جمله تسهیلات به‌اشخاص مرتبط‌خودی‌ها (کارمندان و شرکتهای زیرمجموعه) انتقاد کرد. در نقطه‌مقابل اما، بانک مرکزی، قامت‌دفاع به‌خود گرفت و با‌اشنا به‌اینکه‌از سال ۱۴۰۰ تا ۲ماه‌دادامه‌سال ۱۴۰۵ بالغ بر ۸۰۴ هزار میلیارد تومان تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج توسط شبکه‌بانکی به‌تعداد ۳۰۹۶۸۸۰ نفر از

متقاضیان، پرداخت شده‌است، توضیح‌داد که‌در‌سال‌های اخیر با توجه به افزایش سقف فردی این تسهیلات فراتر از رشد سپرده‌های قرض‌الحسنه شبکه بانکی موجب عدم تعادل در منابع و مصارف شبکه بانکی و ایجاد صفا‌انتظار برای دریافت تسهیلات ازدواج شده‌بود که با توجه به ثابت ماندن سقف فردی تسهیلات یادشده در سال جاری، پیش‌بینی می‌شود بیش از یک میلیون نفر موفق به‌اخذ تسهیلات شوند و صفا پرداخت این تسهیلات به‌میزان قابل‌توجهی تقلیل یابد. صفا تسهیلات در سال جاری نیز در بانک‌های مختلف متفاوت بوده و تسهیلات یادشده با میانگین مدت سه‌ماه به‌متقاضیان پرداخت می‌شود. این در حالی است که علیرضا رحیمی، معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان، از واقعیتی پرده برداشته که پیش از این نیز گلايه‌ها و ابهاماتی نسبت به آن مطرح شده‌بود. رحیمی با بیان اینکه در حال حاضر تعداد افراد حاضر در صفا بیشتر از میزانی است که بانک‌ها در یک سال وام می‌دهند، گفته‌بود: این مساله میزان انتظار برای دریافت وام ازدواج را به‌طور میانگین به‌بیشتر از یک سال افزایش داده‌است. تاکنون ۵۴۹ هزار و ۹۷۱ نفر از متقاضیان صفا‌انتظار هستند و موفق به دریافت وام ازدواج نشده‌اند. طی سال ۱۴۰۴ بیش از ۲۰۸ هزار و ۶۸۸ میلیارد تومان و نزدیک به ۲۰۹ همت تسهیلات ازدواج به ۶۲۱ هزار و ۶۲۵ متقاضی در سراسر کشور پرداخت شده و در پایان سال حدود ۵۴۱ هزار نفر نیز در صفا انتظار بودند. این میزان تنها معادل ۲ درصد از کل تسهیلات شبکه بانکی است. وی گفته‌بود: برخی گزارشات نهادهای نظارتی نیز به این نکته‌اذعان دارند که بانک‌های عامل علی‌الخصوص در استان‌هایی که در صفا تحقق یابینی دارند، همین منابع موجود را نیز به‌درستی برای پرداخت وام ازدواج جوانان تخصیص نداده‌و حتی برای اعطای وام قرض‌الحسنه در مواردی غیر از آنچه قانون پیش‌بینی کرده، تخصیص می‌دهند. به‌عنوان مثال آمارهای رسمی از میزان تسهیلات پرداختی بانک‌ها به‌اشخاص مرتبط با نشان می‌دهد تا پایان شهر پورما ۲۲ بانک جمعاً رقمی حدود ۲۶۶ هزار میلیارد تومان به‌خودی‌ها (کارمندان و شرکتهای زیرمجموعه) وام داده‌اند و در این میان علاوه بر بانک آینده، بانک‌های شهر، گردشگری، ایران زمین

و ملت نیز به چشم می‌خورند. وی با بیان اینکه ۶بانک شامل بانک ملت، ملی ایران، صادرات، تجارت، سپه و رفاه کارگران به تنهایی حدود سه‌چهارم این بار را بر دوش کشیده‌اند، گفت: داده‌های رسمی بانک مرکزی نشان می‌دهد بانک‌های بزرگ پرداخت کنندنده وام ازدواج، با انباشت قابل توجه متقاضیان در صفا انتظار مواجه‌اند؛ وضعیتی که نه‌تنها روند پرداخت را کند کرده بلکه توان منابع قرض‌الحسنه این بانک‌ها را برای سایر طرح‌های حمایتی نیز محدود ساخته است. همچنین بانک‌های ملی، ملت و صادرات از نظر تعداد افراد در صفا وام ازدواج فرزندآوری را رکورددار هستند. بانک رفاه، سپه، رسالت و بست بانک نیز با صفا‌های سنگین و عملکرد ضعیف در پرداخت وام، فشار زیادی روی متقاضیان وارد کرده‌اند. این موضوع باعث شده‌بسیاری از خانواده‌مامه‌انظار دریافت تسهیلات بمانند. اما فراتر از این تقابل‌های آماری، واقعیت‌میان اظهارات متقاضیان وام ازدواج عیان‌تر خواهد بود؛ واقعیتی که برای بررسی دقیق‌تر این شکاف آماری و درک اینکه حق با آمارهای رسمی بانک مرکزی است یا هشدارهای وزارت جوانان، به‌سرّاع متقاضیانی رفتمی که تسهیلات نشده‌اند و شعبه پولی ندارد که پرداخت کنند. وی با اشاره به‌ادامه‌ای بالاترکلفی است. پس از تعطیلات نوروز دوباره برای پیگیری مراجعه کرد، اما باز هم همان پاسخ را شنیدیم. اکنون بیش از پنج‌ماه‌از زمانی که مژگان در بانک دیگری ارقام به‌ثبت‌نام کرده‌گشته‌است. مژگان در پاسخ به این سوال که پرونده‌در چه‌مرحله‌ای قرار دارد؟ توضیح داد: خواستم پرونده‌ام را تکمیل و ضامن معرفی کنم، اما بانک گفت تا زمانی که بودجه نداریم، نیازی به معرفی ضامن نیست. این متقاضی وام ازدواج با انتقاد از نبود زمان‌بندی مشخص برای پرداخت تسهیلات گفت: بانک به‌ما می‌گوید مراجعه کنید به‌سامانه بانک مرکزی، هر گاه بودجه تامین شود، آنجا اعلام می‌شود و فقط می‌گویند که پیامک معرفی به بانک برایم ارسال شد، بلافاصله به شعبه مراجعه کردم، اما به‌من اعلام شد که این شعبه در عمل وام پرداخت نمی‌کند و پوستر بانک خود را تغییر دادند. گفتیم سه تا چهار بار به بانک مراجعه کردم و مشاوران بار بار پاسخ مشابهی در یافت کرده‌ام و هنوز مشخص نیست چه زمانی نوبت پرداخت وام من خواهد رسید. مژگان با

◀ **می‌گویند بودجه نداریم؛ هر بار برای پیگیری می‌رویم، فقط زمان جدید می‌دهند** «مژگان»، یکی از متقاضیان وام ازدواج است که در تیرماه سال ۱۴۰۴ عقد کرده و بلافاصله پس از آن اقدام به ثبت نام در سامانه کرده‌است. او با تشریح روند پیگیری پرونده خود به ایسنا می‌گوید: پس از ثبت‌نام در سامانه، زمانی که پیامک معرفی به بانک برایم ارسال شد، بلافاصله به شعبه مراجعه کردم، اما به‌من اعلام شد که این شعبه در عمل وام پرداخت نمی‌کند و پوستر بانک خود را تغییر دادیم. حدود آبان‌ماه بانک خود را با تغییر نام و شعبه‌های که متمرکز نیست نیز در همان بانک پرونده داشت را انتخاب کرد. پس از ثبت درخواست جدید، ۳-۲ ماه بعد، پیامک

### خبر روز

### بهروز رضوی درگذشت

بهروز رضوی -صدای ماندگار کشورمان- در سن ۷۹ سالگی درگذشت. بهروز رضوی از چندی پیش در بخش مراقبت‌های ویژه بیمارستانی در کرج بستری بوده و شامگاه ۲۴ خردادماه در همین بیمارستان دارفانی را وداع گفت. بهروز رضوی که طی ماه‌های اخیر در بیمارستان بستری بوده، با تشخیص تیم پزشکی و پس از اطمینان از ثبات وضعیت سلامت، مرخص شد و به منزل بازگشت. او همچنان تحت درمان و مراقبت بود و به‌تازگی به دلیل تشدید بیماری مجدداً به بیمارستان انتقال یافته‌بود. بهروز رضوی از گویندگان قدیمی رادیو بود که سال‌ها با صدای گرم و رسای خود در برنامه‌های مختلف رادیویی، به‌ویژه در حوزه ادبیات و شعر، همواره مخاطبان بوده‌است. رضوی صدای پشینه، مجری رادیو و تلویزیون و بازیگر ایرانی است. متولد دهم‌دی‌ماه ۱۳۲۶ بود و همکاری خود را با رادیو در سال ۱۳۴۷ به‌عنوان گوینده آغاز کرد.



اواخر سال ۱۴۰۳ عقد و برای ثبت‌نام دریافت وام ازدواج در سامانه اقدام کرده‌است. درباره این فرایند می‌گوید: سه‌ماه‌از ثبت‌نام در سامانه گذشت، اما هیچ خبری از تعیین شعبه و معرفی به بانک نشد و در نهایت اوایل خردادماه پیامک معرفی به بانک برایم ارسال شد. پس از مراجعه به بانک، یک‌ماه فرصت برای معرفی ضامن به‌ما داده‌شد، اما زمانی که ضامن‌را معرفی کردم، بانک او را نپذیرفت. در نهایت علی چندین بار ضامن به بانک معرفی کرد اما هر بار به دلایل مختلفی، ضامن او را نپذیرفتند. روند دریافت وام حدود پنج‌تا شش‌ماه به‌طول انجامید. علی می‌گوید: آنقدر برای تأمین ضامن و تکمیل پرونده با مشکل مواجه شدم که در نهایت از ادامه مسیر خسته شدم و تصمیم گرفتم امتیاز وام ۳۰۰ میلیون تومانی را به مبلغ کمتر از ۷۰ میلیون تومان بفروشم. به گزارش ایسنا، بررسی این روایات میدانی حکایت از این دارد که تقابل اظهارات میان وزارت ورزش و جوانان و بانک مرکزی، نشان‌دهنده یک شکاف ساختاری است

که دود آن مستقیم به چشم متقاضی واقعی می‌رود. چرا که برخلاف ادعای میانگین ۳ ماهه بانک مرکزی، دست‌اندازه‌ای اداری در شعب بانکی بسیار جدی‌تر از آن است که در گزارش‌ها دیده‌می‌شود و تاخیرهای چند ماهه در پرداخت وام، با توجه به افزایش قیمت‌ها در بازار لوازم خانگی و مسکن، ارزش حمایتی این ابزار را به‌شدت کاهش می‌دهد.

اشاره به تأثیر تأخیر در پرداخت وام بر برنامه‌های آغاز زندگی مشترک خود گفت: اگر چندماه‌قبل این تسهیلات پرداخت می‌شد، می‌توانستم بخش زیادی از وسایل مورد نیاز زندگی را تهیه کنم، اما حالا همان مبلغ شاید فقط برای خرید ۲ قم کالاکافی باشد. روند پرداخت وام آنقدر طولانی شده که برنامه‌ریزی برای شروع زندگی مشترک را با مشکل مواجه کرده‌است. من می‌توانستم ۵ ماه پیش بر سرزنزندگیم والان ۸ ماه به تعویق می‌افتد.

◀ **۷۵۹ نفر جلوتر از من در صفا هستند** «مینا»، یکی دیگر از متقاضیان وام ازدواج با اشاره به طولانی شدن روند دریافت این تسهیلات نیز به ایسنا می‌گوید: دی‌ماه‌سال ۱۴۰۴ برای دریافت وام ازدواج در سامانه ثبت‌نام کردم و حدود سه‌ماه بعد پیامکی مبنی بر تأیید درخواست اختصاصی کد، هگیری برای من ارسال شد. پس از دریافت کد، هگیری، قرار بود منتظر پیامک معرفی به بانک بمانم تا مراحل بعدی پرونده را پیگیری کنم. اما با گذشت چندماه، هنوز هیچ پیامکی برای مراجعه به بانک در یافت نکرده‌ام. چون در حال حاضر ۷۵۹ نفر جلوتر از من در صفا انتظار دارم.

◀ **از دریافت تسهیلات ناامید شدم و امتیاز وام را فروختم** «علی» نیز یکی دیگر از متقاضیان وام ازدواج است که

### رویداد

### سه‌م‌بالای پرداخت مردم در حوزه سلامت



تیم‌های سلامت و پرداخت‌های مرتبط پیش‌بینی شده‌است. از این رو، بر پرداخت بخشی از اعتبارات به دانشگاه‌های علوم پزشکی در جهت افزایش اطمینان و انگیزه‌را دیده‌اند. خدمات، آغاز شده‌است. رییس مرکز مدیریت شبکه وزارت بهداشت در ادامه، مشوق‌های در نظر گرفته‌شده برای مردم در قالب برنامه پزشک خانواده را تشریح کرد و افزود: بر این اساس، چهار مراجعه نخست‌ابت‌در چهار چوب برنامه پزشکی خانواده به‌صورت رایگان ارایه خواهد شد و پس از آن نیز خدمات بر اساس ضوابط جدید و با حمایت بیمه‌ها ارایه می‌شود. همچنین، سه‌م پرداختی مردم برای دریافت خدمات دارویی و پاراکلینیکی در چهار چوب برنامه پزشک خانواده از: ۳۰ درصد به ۱۵ درصد کاهش خواهد یافت. این کاهش هم در سطح اول خدمات و هم در سطوح بالاتر نظام ارجاع اعمال خواهد شد؛ این امر با هدف کاهش بار مالی خانوارها در حوزه سلامت و بیمه‌ای از مسیر نظام ارجاع و پزشک خانواده انجام خواهد شد و به‌همین دلیل لازم‌است زمینه‌مشارکت حداکثری پزشکان در این فرآیند فراهم شود. دکتر فرخی خاطر نشان کرد: سازمان‌های بیمه‌گر متعهد شده‌اند تا شش ماه نخست اجرای برنامه، شرایط لازم برای تطبیق تدریجی ارایه‌دهندگان خدمت با ساختار جدید را فراهم کنند و پس از آن، بخش عمده خدمات از طریق مسیر پزشک خانواده و نظام ارجاع ارایه خواهد شد. وی اضافه کرد: در این راستا، راهکارهای جریان کمبود نیروی انسانی مورد بررسی قرار گرفته و استفاده از ظرفیت شیفت‌های مقابل در مراکز دولتی، به‌کارگیری پزشکان روستایی واجد شرایط، بهره‌گیری از نیروهای ضریب‌کاو و طرحی و همچنین استفاده از ظرفیت پزشکان شاغل در ستاها و دانشگاه‌ها و جمله راهکارها برای تکمیل تیم‌های سلامت است. وی تأکید کرد: برای شهرستان‌های مشمول اجرای برنامه، محدودیتی از نظر تأمین منابع مالی وجود ندارد و اعتبارات لازم برای امانداری

رییس مرکز مدیریت شبکه وزارت بهداشت با بیان اینکه طبق ارزیابی‌ها، سه‌م قابل توجهی از هزینه‌های سلامت همچنان توسط مردم پرداخت می‌شود، گفت: بررسی‌های کارشناسی نشان می‌دهد بیشترین سه‌م پرداخت مستقیم مردم در نظام سلامت به هزینه‌های دارویی و خدمات تشخیصی و پاراکلینیکی اختصاص دارد. به گزارش ایسنا، بانک فرخی، در نشست تخصصی بررسی اجرای برنامه پزشکی خانواده و نظام ارجاع اظهار کرد: بررسی‌های کارشناسی نشان می‌دهد بیشترین سه‌م پرداخت مستقیم مردم در نظام سلامت به هزینه‌های دارویی و خدمات تشخیصی و پاراکلینیکی اختصاص دارد. در حالی که سه‌م هزینه‌های مرتبط با ویزیت و خدمات پزشکان و کارکنان سلامت در مقایسه با سایر بخش‌ها بسیار کمتر و در حدود ۸ تا ۱۲ درصد از کل هزینه‌ها برآورد شده‌است. این موضوع نشان می‌دهد مدیریت هزینه‌ها در حوزه دارو و خدمات تشخیصی می‌تواند نقش مهمی در کاهش پرداخت از جیب مردم داشته باشد. رییس مرکز مدیریت شبکه وزارت بهداشت با اشاره به اقدامات انجام شده برای تقویت زیرساخت‌های برنامه پزشک خانواده و نظام ارجاع در کشور، گفت: بر این اساس، بخشی از اعتبارات حاصل از مالیات بر ارزش افزوده در سال گذشته به توسعه خدمات بهداشتی، ارتقای زیرساخت‌های فناوری اطلاعات، تجهیز مراکز سلامت، توسعه دسترسی عادلانه به خدمات و راهبری برنامه پزشک خانواده اختصاص یافته‌است. فرخی تأکید بر اهمیت دو مولفه کلیدی در موفقیت این طرح، فناوری اطلاعات و تأمین منابع مالی را دو نقطه حساس اجرای برنامه دانست و اظهار داشت: استقرار کامل نظام ارجاع بدون ایجاد بسترهای الکترونیک مناسب و بدون تأمین اعتبارات پایدار با چالش‌های جدی مواجه خواهد شد. وی همچنین به اقدامات انجام‌شده برای تأمین منابع مالی جاری اشاره کرد و گفت: تفاهم‌نامه‌های مالی اجرائی برنامه پزشک خانواده و نظام ارجاع در ابتدای سال تهیه و به‌سازمان‌های بیمه‌گر ابلاغ شده و بخش عمده‌ای از منابع مورد نیاز نیز در قالب تعهدات بیمه سلامت و سایر سازمان‌های مرتبط پیش‌بینی شده‌است. همچنین الحاقیه‌ای با سازمان تأمین اجتماعی برای پوشش جمعیت روستایی و تأمین سسرانه خدمات سسلات در دست اجرا قرار داد. رییس مرکز مدیریت شبکه وزارت بهداشت خاطر نشان کرد: مجموع تعهدات مالی پیش‌بینی‌شده برای اجرای برنامه در سال جاری نسبت به سسال گذشته رشد قابل توجهی داشته و بخشی از این افزایش با هدف جبران عقب‌ماندگی‌های گذشته و تقویت انگیزه نیروهای انسانی در نظر گرفته شده‌است. با این حال، تحقق کامل اهداف مالی برنامه منوط به تخصیص به‌موقع اعتبارات و ایفای تعهدات سازمان‌های بیمه‌گر می‌باشد. فرخی در ادامه به تشریح نیازهای اجرائی برنامه پزشک خانواده و نظام

### دولت برنامه‌ای برای افزایش قیمت آرد و نان ندارد



قیمت‌ها، سهمیه‌ها یا فرآیند خرید نان توسط مردم نخواهد داشت و تمرکز آن صرفاً بر مسدود کردن مسیرهای قاچاق است. امیدواریم ظرف دو هفته آینده بتوانیم این طرح را به‌صورت آزمایشی در یکی از مناطق اجرا کنیم.

درباره خروج از سیستم، به‌ویژه در حوزه سامانه ناینیو، برطرف شود. اصلاحاتی نیز در این سامانه در حال انجام است و پیش‌بینی می‌کنیم با اجرای آنها بتوانیم به‌اهداف مورد نظر دست یابیم. دوستی ادامه داد: این اصلاحات هیچ تأثیری بر

### حذف وثیقه خروج از کشور مشمولان غیرغایب در ایام محرم و صفر

در روند ثبت و دریافت مجوز خروج از کشور و جلوگیری از افزایش تراکم ثبت درخواست‌های خروج از کشور در ایام اربعین، مشمولان به شرط نداشتن غیبت و مشخص بودن وضعیت خدمتی خود، می‌توانند درخواست خروج از کشور خود را در ماه محرم تا پایان صفر، بدون نیاز به سپردن وثیقه ثبت کنند. مشمولان می‌توانند صرفاً در بازه زمانی اول ماه محرم تا پایان ماه صفر بدون نیاز به سپردن وثیقه مجوز خروج از کشور دریافت کنند، در غیر این صورت می‌بایست وثیقه مربوطه به‌سفر زیارتی را پرداخت کنند.



درباره زمانی تاریخ ۲۰۲۶، ۵۰۰۲۰۲۶، ۵۰۰۵۰۲۲ تا ۱۴۰۵۰۵۰۲۲ نسبت به ثبت درخواست خروج از کشور بدون وثیقه اقدام کنند. در راستای تسهیل و تسریع

### دلبر و ایران شناس اندکی برای زادآوری دارند؛ تمرکز برای تکثیر یوزها

در اسارت نگهداری می‌شوند. منجمله این دو فرد، در سن پایین از طبیعت توسط متخلفین و شکارچیان گرفته شده‌اند و از آنجا که امکان رهاسازی آنها در طبیعت وجود نداشت؛ به همین دلیل سایت تکثیر سمنان در منطقه توران برای نگهداری آنها ایجاد و توسعه یافت تا به‌عنوان یک بکاپ جمعیتی مورد استفاده قرار گیرد. وی افزود: «کوشکی» یوز نری که در سال ۸۶ گرفته شده بود،

### ۷۸ درصد مهارت‌آموزان بهزیستی زنان هستند

از حمایت صرف به توانمندسازی پایدار و نیز به منظور توانمندسازی اقتصادی افراد تحت پوشش در سال ۱۴۰۴ بیش از ۱۱۳۶ نفر از افراد جامعه هدف با گذراندن دوره‌های تخصصی مهارتی در مراکز دولتی و غیردولتی سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور موفق به دریافت گواهینامه مهارتی شده‌اند. وی افزود: این اقدام راهبردی با هدف تأمین نیازهای جامعه هدف

### روی خط خبر

معاون اقتصادی وزارت کشور با رد شایعات درباره افزایش قیمت آرد و نان، تأکید کرد که دولت هیچ برنامه‌ای برای تغییر قیمت، سهمیه یا نحوه خرید نان توسط مردم ندارد و اصلاحات در سامانه ناینیو صرفاً با هدف مقابله با قاچاق، ساماندهی زنجیره توزیع و ارتقای کیفیت نان در حال انجام است. مهدی دوستی در گفت‌وگو با ایسنا، با تأکید بر اینکه دولت هیچ برنامه‌ای برای افزایش قیمت آرد و نان ندارد، اظهار کرد: ارقامی مطرح می‌شود مبنی بر اینکه دولت تصمیم بر افزایش قیمت نان آرد دارد، اما این موضوع به هیچ‌وجه در دستور کار دولت نیست. در حال حاضر تمام دغدغه دولت این است که آرامش را به مردم و جامعه منتقل کند.

وی افزود: برای انضباط بخشی به زنجیره توزیع آرد و نان، اقداماتی را آغاز کرده‌ایم و در حال انجام یک بازآرایی هستیم تا نگرانی‌های موجود

### سازمان وظیفه عمومی فراجاز حذف وثیقه خروج

از کشور مشمولان غیرغایب در ایام محرم و صفر خیر داد. به گزارش ایسنا، سازمان وظیفه عمومی فراجاز در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: کلیه مشمولان غیر غایب دانش آموز، دانشجو و طلاب که دارای معافیت تحصیلی هستند و همچنین مشمولان غیرغایبی که دارای برگ آماده به خدمت بوده یا در مهلت معرفی قانونی قرار دارند، در صورتی که قصد زیارت عتبات عالیات در ماه‌های محرم و صفر به‌ویژه ایام اربعین حسینی را دارند، می‌توانند با مراجعه به سامانه sakha.epolice.ir و صرفاً

مدیر ملی پروژه حفاظت از یوزپلنگ آسیایی با تشریح وضعیت «دلبر» و «ایران» گفت: به‌دلیل شرایط جسمی، تمرکز برنامه تکثیر در سایت توران بر یوزهای جوان‌تر قرار گرفته‌است. باقر ظلمی، مدیر ملی پروژه حفاظت از یوزپلنگ آسیایی و زیستگاه‌های مرتبط، در گفت‌وگو با خبرنگار مهر درباره وضعیت یوزها ماه «دلبر» و «ایران» گفت: تمام پنج یوز ماهه‌ای که در سایت تکثیر